

相关产品在2025年残特奥会上吸引眼球

佛山康复器材产业占全国市场份额一半

羊城晚报讯 记者李婷婷、钟泽诗报道：电动站立轮椅、可识别手语轮椅……在2025年残特奥会（全称“全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会”）上，一批来自佛山的智能化、机械化康复辅助装备吸引了大众眼球。记者了解到，近年来，制造业强市佛山面向老年人群体需求的产业正悄然兴起，康复器材产业已占据全国50%的市场份额。

制造业强市发掘“银发经济”潜力

在佛山顺德，永爱医养公司生产的适老设施种类齐备，从满足卧床老人洗澡需求的便携式洗澡

机，到帮助腿脚不便的长者省去蹲下、起立过程的可遥控起身马桶支架，以及一系列智能沙发、手电两用护理床等康复辅助产品，照顾到长者生活起居的方方面面。

目前，该公司已推出2000多款产品，居家适老化改造专业服务覆盖国内50多个城市，为2000多个养老机构、社区、家庭、康复医院及大专院校养老和护理专业提供线上线下“智慧养老服务”一站式解决方案。永爱医养董事长崔晶雪表示，佛山本地的产业链上下游和完善配套让公司可以将一个又一个产品从图纸变为现实。

被业界熟知的佛山“拐杖大王”，顺康达董事长杨荣洪早已看到“银发经济”潜力。他告诉

记者，10年前就开始提出布局智慧养老产业赛道。2005年，位于佛山南海的顺康达成立，目前主要生产、研发和销售轮椅、护理床、移位机、助行器、拐杖、洗澡椅等产品。经过近20年稳步发展，目前顺康达选址佛山南海建设总部中心，预计2026年投入使用，总部将集实验室、研发、销售、人才培养于一体，以此吸引更多优质上下游配套企业到南海发展，构建大佛山康养产业中心带，并辐射珠三角、广东省乃至全国，赋能养老产业区域经济发展。

企业开展数字化智能化转型升级

截至2024年底，佛山市60

岁以上户籍老年人已达94.65万人，占户籍人口的17.94%。今年6月，《佛山市发展银发经济增进老年人福祉行动方案》发布，其中提出要发展康复辅助器具产业，推动传统功能代偿类康复辅助器具升级，发展生活照护产品。

当下，佛山康复辅具企业开展数字化、智能化转型升级，推出多款“黑科技”康复辅助产品、服务，正在托举起老年人的幸福未来。

佛山康复辅具企业不仅在科技快速发展的背景下，积极利用科技助残助老，改善老年人、残障人士的生活质量，还将社会责任融入产业基因，在全国残运会等大型赛事上展

现企业的社会责任与担当，更用专业服务为运动员们保驾护航。

在残特奥会上，佛山企业东方医疗作为轮椅类独家供应商，提供从赛前适配到赛后维护的全流程服务，比赛首日即交付10台电动轮椅。在日常公益活动，东方医疗党员志愿服务队还深入社区，为残障人士检修器材、捐赠物资。

顺康达也热心公益。该公司常年与贵州从江平正村进行结对，每年捐赠不少于8万元的资金及物资；在2021年桂城街道组织的“关爱老人与您同行”活动中，捐赠了一批康复辅具，其中包括轮椅、助行架、购物车以及拐杖等。

绿美广东生态先锋

文/图 羊城晚报记者 黎秋玲 实习生 李婉清

走进清远佛冈水头镇，潖江碧道的风就带着草木清香扑面而来，白墙黛瓦的围屋，果实坠满枝头的龙眼、黄皮果树，与蓝色光伏板和金黄稻田、墨绿魔芋田交织成画。

这般景致，正是荣誉的最佳注脚——水头镇入选全省“百县千镇万村高质量发展工程”首批典型镇后，今年再获全省推进“百千万工程”工作表现突出集体。驻佛冈县水头镇帮镇扶村工作队荣获推进绿美广东生态建设工作表现突出集体。

产业花开遍地香 “一强多优”劲更足

水头镇以党建为引领，引导每名党员主动亮身份、践初心，从服务村民的点滴小事做起——无论是帮村民找回走失的家禽，还是调解邻里纠纷，都用心用情解决群众急难愁盼，让党旗在基层一线高高飘扬。

水头镇以绿色发展为导向，精准招引珠三角企业，通过唤醒闲置土地，让现代农业产业在田垄间铺开，广东天聪华仁食品精深加工

厂、佛山三雄阳光肉鸡生产项目、深圳康捷魔芋种植园、广东大智农业高标准蔬菜种植项目落地见效，形成以蔬菜产业为核心，特色农产品种植、食品精深加工、光伏、康养协同发展”的“一强多优”格局。

水头镇现代养殖势头正劲，一期投资2035万元的现代肉鸡养殖加速建设，7月底将有第一批清远肉鸡出栏，为产业发展再添新动能。

碧水青山绕家园 民生底色更鲜亮

潖江碧道10.5公里的波光，串起了全镇58个示范村的新模样。“江源水韵”示范带拿下清远市考核“优秀”，今年新联村更跻身全国文明村，乡村颜值气质双提升。

绿水青山就是金山银山。环境变美了，农田变绿了，荷包也跟着变鼓了。“每天在村口茄子地里干活就有钱得。”桂田村高品质蔬

清远佛冈水头镇 守得绿意浓 办暖民生事



无人车为63个自然村的老人们送餐

一老一小皆暖心 绿美乡村有温度

在水头镇的晨光与暮色里，藏着最动人的民生图景——“老有颐养、幼有善育”，正化作看得见的温暖。

“饭菜很好吃，天天中午都盼着这一口。”村委会门口，几位老人望着村口的方向念叨。说话间，无人车丝滑地驶了过来。

每天11时30分左右，三辆无人车准时从水头中学饭堂出发，载着刚出锅的热饭菜穿过田埂村巷，最远跑40分钟，最近15分钟，稳稳停在各村委会门口。

60岁以上的老人不用出村，掏出

2-3元钱就能捧回两荤一素。

从2024年12月至今，半年光景，这份暖意送进了全镇63个自然村，送出长者餐7179份，温暖了194名老人，逢年过节还有饺子送上门。学校饭堂出餐、无人车配送、村干部跑腿的模式，让这份热乎气断不了档。如今，村委会门口聊天等饭的老人成了村里独有的风景。

健康兜底更扎实。2023年8月启用的水头镇卫生院，靠着广州中医药大学的“硬核”支持，让3万多乡亲在家门口享受到

省城三甲水平的诊疗。不远处，国际医养中心正遥相呼应，“卫

生院+养老机构”的新模式，让“颐养”二字有了更厚实的支撑。

下午4点半，志愿者牵着留守儿童的手走进镇文化馆，大学生们早已为孩子们准备好作业本和彩笔，辅导完功课，还一起画画、做手工、玩魔方、打篮球、看电影——这个“四点半课堂”，把放学后的“真空期”变成了安全又热闹的成长港湾。

老人们的笑脸、孩子们的欢闹，在绿美乡村的底色里，晕染出稳定的幸福。

深圳上半年用电量达569.3亿度

互联网数据服务用电量同比增长42.8%

羊城晚报讯 南方电网深圳供电局（以下简称“深圳供电局”）15日发布数据显示，2025年1-6月深圳全社会用电量569.3亿千瓦时，同比增长4.8%。其中，第二产业用电量269.9亿千瓦时，同比增长2.5%；第三产业用电量209.5亿千瓦时，同比增长6.8%；居民生活用电量89.6亿千瓦时，同比增长7.6%。一系列数据折射出深圳市经济发展持续稳健向好。

数据显示，1-6月深圳工业用电量260.1亿千瓦时，同比增长3.0%，显示工业发展稳中有进，产业转型升级持续加速，稳住了经济“基本盘”。其中，制造业用电量210.9亿千瓦时，同比增长3.0%。汽车制造业、计算机、通信和其他电子设备制造

业，仪器仪表制造业，医药制造业的用电量分别同比增长24.5%、11.4%、8.1%、6.6%，向“新”动能强劲。

深圳服务业经济同样呈现产销两旺的态势，第三产业8个子行业中，用电增速排在前三位的是批发和零售业，信息传输、软件和信息技术服务业，租赁和商务服务业，分别增长19.8%、19.8%、9.4%。其中，信息传输、软件和信息技术服务业的用电量反映出数字经济的发展活力。

据悉，在移动互联网、大数据、云计算等技术的推动下，1-6月深圳互联网和相关服务用电量同比增长38.2%，其中互联网数据服务用电量同比增长42.8%。

（蒋佳元 吴桐峰 杨晶晶）

茂名港30万吨级原油码头大型设备完成安装

计划2026年投产



2022年11月动工建设，建1个30万吨级原油码头及其配套设施，泊位长度404米，可满足30万吨级超大型油轮全天候靠泊需求，同时兼顾5万吨级以上油轮停靠。

羊城晚报讯 记者詹翔羽、通讯员张春浩摄影报道：记者日前从茂名港集团获悉，茂名港博贺新港区30万吨级原油码头大型设备已于近日完成全面安装。

其中，安装的4台装卸臂每台高23.3米、重41.83吨，采用电液驱动技术，具备高效、安全、稳定的输油能力。

茂名是我国石化产业的重要基地，形成了以加工进口原油为主导的产业。今年上半年，茂名“单点”系泊码头原油进口量突破800万吨，创下自1994年投产以来的新高，源源不断地为茂名石化等企业提供稳定原料供应保障。

作为广东省重点建设项目，茂名港博贺新港区30万吨级原油码头工程是保障国家石油供应安全、服务粤港澳大湾区建设的重点工程，肩负着进一步提升茂名港口等级的使命。工程于

与装卸臂同步安装的登船梯具有浮动功能，可根据潮汐智能调节梯臂高度，为30万吨级巨轮停泊提供安全便捷的通道。另外，两座高29米的消防炮塔也已完成安装，消防水炮最大覆盖半径达99米，射程远、流量大，构筑起码头前沿的安全保障网。

目前，码头主体结构已全部完成，正全力推进后续工艺管道安装、系统联调等工作，计划2026年建成投产。根据规划，码头设计年通过能力1650万吨，建成后将大幅提升茂名港原油接卸能力，有效降低茂名市石化企业的原油运输成本。

深圳光明玉塘街道持续探索法治教育多元路径

深圳市光明区玉塘街道办近日联合精华学校将案例教学与禁毒基地实践体验相结合，构建多元化教育模式，切实筑牢校园禁毒防线。此外，玉塘街道“V爱之家”在虎地山公园开展专题宣传活动，鼓励居民亲近自然，关注自身心理健康。

同时，该街道在辖区内持续推进精神卫生、反邪教、交通安全、扫黑除恶、防诈骗、见义勇为、反走私及反恐等知识，全面提升法治教育的覆盖面和影响力，切实筑牢基层安全防线，共同创造文明和谐的社区环境。

（于木子 唐守英 黄耀清）

关于公示深圳市龙岗区平湖街道河湖长名单的通知

为深入贯彻落实党中央、省、市、区关于全面推行河长制湖长制的决策部署，进一步加强我街道河长制湖长制工作的组织领导，自觉接受社会监督，现将我街道河湖长名单向社会公告。

龙岗区平湖街道街道级、社区级河长名单

街道级总河长：党委书记 王舒			
街道级副总河长：党委副书记、办事处主任 韩雪峰			
序号	河流名称	街道级河长	
		河长相应职务	姓名
1	鹅公岭河	平湖街道党工委副书记 人大工委主任	潘东清
		鹅公岭社区党委书记	曾浩雄
2	山厦河	平湖社区党委书记	刘瑞坚
		山厦社区党委书记	陈俊超
		力昌社区党委副书记、纪委书记	段晓斌
		凤凰社区党委书记	刘进武

序号	河流名称	街道级河长		社区级河长	
		河长相应职务	姓名	河长相应职务	姓名
3	木古河	平湖街道党工委委员 组织委员 总工会主席	于也乔	上木古社区党委书记	沈远城
4	东深供水渠	平湖街道办事处副主任	王朝华	新木社区党委书记	余小雄
5	君子布河 (龙岗段)	平湖街道党委书记	王舒	良安田社区党委书记	刘洪庆
6	君子布河支1	平湖街道党委副书记 政法委员	程悦安	白坭坑社区党委书记	刘爱平
				辅城坳社区党委书记	李广和
				禾花社区党委书记	刘达华
				辅城坳社区党委书记	李广和

龙岗区平湖街道街道级、社区级湖长名单

序号	水体名称	街道级湖长		社区级湖长	
		湖长相应职务	姓名	湖长相应职务	姓名
1	猪猡皮水库	平湖街道党委书记	王舒	山厦社区党委书记	陈俊超
2	甘坑水库	平湖街道党委书记	王舒	上木古社区党委书记	沈远城
3	苗坑水库	平湖街道党委书记	王舒	辅城坳社区党委书记	李广和

序号	水体名称	街道级湖长		社区级湖长	
湖长相应职务	姓名	湖长相应职务	姓名		

<tbl_r cells="6" ix="4" maxc